



# Важность и преимущества личного благовестия

Р. А. Торрей  
“Личное  
благовестие”  
Глава I.

# 1. Все могут участвовать в этом труде.

В обычном собрании - не больше четырех, пяти человек, которые могут проповедовать для назидания. Было бы очень печально, если бы все попытались стать проповедниками. И поистине благословением было бы желание всех стать благовестниками. Любое дитя Божие может выполнять этот труд, и все в состоянии научиться выполнять его эффективно. Мать, которая привязана к дому многочисленными домашними обязанностями, тем не менее может быть личным свидетелем, в первую очередь, своим собственным детям, затем прислуге в доме, мяснику, бакалейщику, бродяге, стучащему в дверь, по сути, всем, с кем она соприкасается. Я знал одну мать, очень одаренную женщину, которая воспитывала детей в познании Господа и сокрушалась, что не может потрудиться для Христа. Я пристально наблюдал за этой женщиной и обнаружил, что всем, кто бы ни приходил в ее дом, она говорила о Спасителе. И она, по сути, трудилась больше для Христа в деле благовестия, нежели большинство пасторов. Такие же люди, прикованные к постели болезнью, могут быть свидетелями. Можно свидетельствовать о Христе, кротко или восторженной бесede, друзьям, проходящим мимо, посетив больного.



В городе Миннеаполисе умирала двенадцатилетняя девочка, дочь очень бедных родителей. Она была светом Господним для окружающих и благовестником для неверующих врачей, которым, возможно, никто никогда раньше не говорил о Христе. Еще одна бедная девочка из Нью-Йорка, которую вытащили из трущоб и которая умерла год или два года спустя, привела к Богу около сотни мужчин и женщин, находясь на смертном одре.

Даже служанка может быть полезным благовестником. Выдающийся английский филантроп лорд Шафтсбери познал Христа благодаря личному свидетельству сиделки. Это произошло в доме, где не было места Богу.

Люди, которые часто бывают в разъездах, имеют прекрасную возможность для личного свидетельства, когда они путешествуют на поездах из города в город, останавливаются в разных гостиницах, ходят по магазинам.

Однажды в Чикаго на занятие по изучению Библии пришла одна женщина, медсестра по профессии. В конце занятия она подошла ко мне и

сказала: "Меня привел ко Христу один человек, который был связан с  
какой-то большой торговой фирмой и часто бывал в разъездах. Я  
находилась в комнате в комнате для отдыха."



Этот мужчина увидел меня, подошел и спросил христианка ли я. И когда я ответила, что нет, он сразу же рассказал мне о пути, ведущем в жизнь. Было так увлекательно, поразительно встретить человека, который, находясь в деловой поездке, свидетельствует людям о Христе, и я приняла Иисуса Христа как своего Спасителя тотчас же, на том самом месте. Он сказал мне, что если я когда-нибудь попаду в Чикаго, чтобы я посетила ваши занятия по изучению Библии""На протяжении многих лет я наблюдал за этой женщиной. Она была истинной христианкой и плодотворным тружеником для Бога.

Каких огромных и прекрасных результатов можно было бы достичь, если бы все христиане стали активными благовестниками по мере своих сил! Ничто другое так не способствовало бы пробуждению отдельных людей и общества в целом. Каждый пастор должен убеждать членов своей церкви в необходимости действовать, учить их этому, и следить, чтобы этот труд нялся.



## 2. Свидетельствовать можно везде.

Существует не очень много мест, специально, предназначенных для проповеди. Но нет таких мест, где нельзя было бы свидетельствовать лично. Как часто, проходя мимо фабрик, тепловозных депо, жилых домов и других мест, где сосредоточено большое количество людей, мы хотели бы войти и проповедовать Евангелие. Но обычно это невозможно. Однако возможно идти и благовествовать лично. Кроме того, мы можем благовествовать на улице, независимо от того, разрешено проведение уличных митингов или нет. Мы можем благовествовать в домах бедных и в домах богатых, в больницах, в исправительных колониях, тюрьмах, на вокзалах и в самых разных учреждениях - одним словом, везде.



### *3. Благовествовать можно в любое время.*

Время служений, где можно услышать проповедь, и время занятий Воскресной школы довольно ограничено. Как правило в большинстве общин мы не можем проводить служения чаще, чем два или три раза в неделю, по три или четыре часа. А свидетельствовать лично мы можем семь дней в неделю, в любое время дня и ночи. За последние 20 лет лучший труд по распространению Евангелия был проделан в нашей стране на улицах после полуночи. Те, кто был равнодушен к человеческим душам, ходили по улицам в поисках бродяг, заходили в злачные притоны в надежде найти "заблудших овец". И, таким образом, те сотни этих бродяг были спасены.



## *4. Личное свидетельство достигает людей из самых разных слоев общества.*

Существуют большие группы людей, для которых не годится никакой другой метод. Встречаются затворники, которые никогда не пойдут в церковь. Это водители трамваев, полицейские, проводники на железной дороге, пожарные, очень бедные и очень богатые. Некоторые из них не могут посещать церковь или собрание на дому, другие просто не пойдут туда. Но личное свидетельство проникает и в эти слои населения.



## 5. Личное свидетельство достигает цели.

Проповедь обязательно носит общий характер. Личное же свидетельство предназначено одному человеку и носит личный характер. В личной беседе нельзя не понять о ком идет речь, невозможно избежать острых моментов, нельзя приписать сказанное кому-то еще. Многие люди, чьих сердец не коснулась проповедь даже такого опытного евангелиста, как Д.Л. Муди, позже обрели спасение благодаря личному свидетельству.





*6. В личной беседе учитываются конкретные потребности конкретного человека.*

Даже если человек духовно пробудился и осознал свою греховность, а возможно и покаялся благодаря публичной проповеди, все равно личное общение необходимо для того, чтобы вывести его к свету, чтобы он приобрел положительный духовный опыт.



*7. Личное свидетельство оказывается полезным там, где другие методы не приносят успеха.*

Несколько недель назад одна из моих лучших работниц сказала мне, что она посещала церковь на протяжении многих лет и всегда хотела стать христианкой. Она слушала проповеди известных проповедников, однако оставалась неспасенной. Но на первом же неформальном общении она покаялась, потому что кто-то подошел к ней и побеседовал лично.



## 8. *Личное свидетельство очень результативно.*

Нет никакого сравнения между эффективностью хорошей проповеди и эффективностью постоянного личного свидетельства. Возьмем церковь, насчитывающую сто человек. Считается, что такая церковь, возглавляемая хорошим пастором, трудится исключительно хорошо, если ежегодно ее ряды пополняются в среднем на 50 человек. А теперь допустим, что члены этой церкви обучены свидетельствовать лично, и, скажем, пятьдесят из них действительно выполняют этот труд.



## 8. *Личное свидетельство очень результативно.*

Если каждый из этих пятидесяти будет приводить ко Христу одного человека в месяц, в среднем это будет не очень много. Но в год выходит шестьсот вместо пятидесяти, упомянутых выше. Церковь с относительно слабыми проповедниками, но члены которой - активные благовестники, достигнет гораздо больших успехов, нежели церковь с прекрасными проповедниками, которая в деле благовестия полагается только на проповедителей.



**Глава II. Условия успеха**

**Глава III. Где благовествовать лично**

**Глава IV. С чего начать?**

**Глава V. Как благовествовать тем, кто ясно осознает свою нужду в Спасителе и действительно желает спастись**

**Глава VI. Как благовествовать тем, кто либо совсем не думает о своей душе, либо проявляет минимальный интерес к ней**

**Глава VII. Как благовествовать тем, кто испытывает трудности**

**Глава VIII. Как благовествовать тем, кто лелеет напрасные надежды**

**Глава IX. Как беседовать с теми, кому не хватает уверенности**

**Глава X. Как беседовать с теми, которые однажды придя к Богу, отошли от Него**

**Глава XI. Как благовествовать откровенным скептикам и атеистам**

**Глава XII. Как беседовать с теми, кто хочет отложить решение до другого раза**

**Глава XIII. Как беседовать с теми, кто заблуждается**

**Глава XIV. Как беседовать с христианами, которые нуждаются в совете, обличении, ободрении или утешении**

**Глава XV. Некоторые советы и рекомендации для благовестника**



[www.SCYOA.net](http://www.SCYOA.net)